

Заполярная Руда

Пятница,

1

июня

1984 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 44 (3848)

Цена 1 коп.

РЕШЕНИЯ ПАРТИИ — В ЖИЗНЬ!

Не подведи товарища

● СЛАГАЕМЫЕ ОДНОГО ПРОЦЕНТА

Партия ставит задачу перед всеми трудовыми коллективами — повысить производительность труда на один сверхплановый процент и снизить себестоимость продукции на 0,5 процента. Наш комсомольско-молодежный коллектив тоже взял на себя такое обязательство.

Руководитель нашего экипажа — А. П. Сычев — опытный бурильщик. У него есть чему учиться, я пришел в коллектив случайно, а теперь рад этой случайности. Много сил затратили члены коллектива, в том числе и старший бурильщик, чтобы обучить меня профессии. Уже тогда, два года назад, коллектив работал стабильно дружно. Недовольства, что приходится обучать новичка, не было. Это по-моему самое главное — единодушие.

Мы поддержали призыв ЦК ВЛКСМ и встали на ударную трудовую вахту, посвященную 60-летию присвоения комсомолу имени В. И. Ленина. Только сплоченность помогает нам быть в лидерах соревнования.

Помнили мы и о том, что работаем по бригадному подряду, отвечаем друг за друга во всем. Старались не подводить товарища. Нарушений трудовой дисциплины у нас нет.

Выполнили план четырех месяцев на 107,2 процента, имели в начале мая на сверхплановом счету тысячу сверхплановых погонных метров снэвжин. В начале мая проводили своего комсорга Алексея Фирсова в Волгоград. Он в числе передовиков ударной вахты принял участие в работе Всесоюзного героико-патриотического клуба «Понск». Побывали в Волгограде также токарь РМЦ Сергей Злобин, слесарь ЦТТ Валентин Бородин, сварщик ДОФ Евдоким Коваленко.

Быть впереди не только почетно, но и ответственно. Люди интересуются

работой передовиков, соревнуются с ними. Мы тоже держим равнение на лучших экипажи нашего комбината. Однако без трудностей не обходится. Появлялись на рабочем месте отсутствующие подготовленные площадки для бурения. Вина не наша, но простом расколлажируют. Ребята у нас работящие. Что В. Комар, что С. Рыбак или И. Мингазов. Пока за счет бывшего плюса мы идем в плане, но случится еще один такой простой и все наши обязательства останутся на бумаге. А ведь цель-то у коллектива рудника общая — выполнить задание партии. По-моему, нужно еще строже спрашивать с тех, кто не выполняет личных обязательств, сдерживает других. Ведь так же подводят весь коллектив.

Мы рвемся, что и впредь будем работать с полной отдачей, чтобы выполнить обязательства.

В. ЛОПАТИН.

Бурильщик, член экипажа станка № 39 Оленегорского рудника.

Высокопроизводительно трудится на Оленегорском руднике бурильщик Талгат Ярхонович Халитов. Своим отношением к труду он показывает товарищам по экипажу пример, как надо добиваться высоких показателей в работе.

На снимке: Талгат Ярхонович Халитов.

Фото А. Гергеля.



Чтобы женщинам работалось легче

В коллективном договоре комбината на 1984 год записано: в целях улучшения условий труда и быта женщин-работниц администрация комбината обязуется сократить применение труда женщин на работах, связанных с физическими нагрузками, с вредными условиями труда, для чего выполнить ряд организационно-технических мероприятий.

Сегодня уже можно ска-

зать, что часть работы, направленной на улучшение условий труда женщин, выполнена. Так, на обогатительной фабрике проведена ревизия систем пылеподавления на первой и третьей нитках дробления и в корпусе крупного дробления циклично-поточной технологии, смонтирован отсос пыли из-под КСД-1, запущен в работу насос ОНП-150 у переходного мостика 21-22 конвейеров

для перекачки гидросмыва. В АБК № 1 оборудована кабина для личной гигиены женщин, скоро будет оборудована такая же кабина в АБК № 2. В ремонтно-механическом цехе механизировано приготовление противопожарных красок, освоена технология формовки на формовочной машине. В механическом отделении сделана вытяжная вентиляция. На Оленегорском рудни-

Недавно в Оленегорске состоялось собрание актива городской комсомольской организации. В его работе приняли участие заведующий отделом обкома ВЛКСМ Александр Мелков, первый секретарь Мончегорского горкома комсомола Алексей Платонов, секретари горкома Сергей Целиков и Людмила Тимакова, представители комсомольских организаций Оленегорска.

Шел разговор о работе комсомольских организаций в вопросах профориентации и трудового воспитания молодежи.

В своем докладе секретарь горкома ВЛКСМ Л. Тимакова отметила, что апрельский (1984 г.) пленум ЦК КПСС, утвердив проект школьной реформы, поставил перед комитетами комсомола задачу — усилить связь со школьными организациями комсомола, помочь им вести профориентационную работу и трудовое воспитание согласно возросшим требованиям действительности.

В ходе общественно-политической аттестации 249 учителей были аттестованы положительно. Все члены учительских комсомольских организаций занимаются в школах комсомольской политсети, университетах научно-педагогических знаний или школах молодого учителя. Однако, надеясь на более опытных товарищей, молодые учителя слабо ведут работу с родителями учеников, мало сил прилагают для создания тес-

ной связи между коллективами цехов предприятий, группами СГПТУ, классами школ.

В прениях выступили Геннадий Кашуба — секретарь комсомольской организации преподавателей СГПТУ, Любовь Семенчикова — секретарь комсомольской организации учителей школы № 21, Нина Лунина — комсомольский секретарь учителей школы № 7, Ольга Садчикова — комиссар педагогического отдела комбината, другие участники заседания.

Критический подход к оценке проделанной работы, перспективы ее улучшения — основная тема выступлений.

Лучшие воспитатели молодежи были награждены. Первый секретарь горкома ВЛКСМ А. Платонов вручил значок ЦК ВЛКСМ пионерской школы № 15 Наталье Коровиной, бронежовые значки «Молодой гвардеец пятилетки» — секретарю учительской комсомольской организации школы № 21 Любови Семенчиковой, секретарю комсомольской организации СГПТУ-20 Татьяне Дворцово, методисту Дома пионеров Александру Архинову, Почетную грамоту горкома комсомола — пионервожатой школы № 7 Ольге Бороновской.

Комсомольский актив города принял конкретное решение, направленное на осуществление школьной реформы.

В СГПТУ-20 состоялось совещание классных руководителей, директоров школ и мастеров училища. Тема разговора — пути усиления профориентационной работы среди школьников, установление более тесной связи между учителями школ и мастерами училища.

Заместитель директора училища по воспитательной работе А. П. Попов сказал:

У нас есть связь со школами. За каждым выпускным классом закреплен мастер производственного обучения. Школьники с удовольствием посещают спортивные секции, действующие в училище, принимают участие в совместных соревнованиях, вечерах отдыха. Как правило, именно эти ребята и приходят затем сюда учиться. В этом году использована новая форма работы — встречи школьников и учащихся СГПТУ. Может быть, отчасти потому в этом году заявлений о зачислении в училище значительно

больше, чем в прошлом, а в первую и третью группы даже перебор.

Но в работе кабинетов профориентации училища и школ есть еще много слабых мест. Плохо комплектуются группы технического обучения, слаб контакт с родителями школьников, очень мало девочек обучается в училище. Как результат этих недоработок тот факт, что многие восьмиклассники предпочитают подать документы в Мончегорский политехникум, который готовит кадры для комбината «Североникель». Выпускники политехникума работают затем на нашем комбинате по рабочим специальностям, не используя полученные знания.

Совещание, проведенное в СГПТУ, определило пути устранения недостатков, что позволит поднять престиж профессионально-технического образования.

С. АНАТОЛЬЕВ.

ке механизирована очистка кабины стрелочных переводов.

С начала года свыше 130 женщин поправили свое здоровье в санатории-профилактории.

В результате выполненных мероприятий улучшены условия труда 83 женщин, приведены в соответствие с нормами условия труда 54 женщин.

С. СЕМЕНОВ.

Начальник отдела охраны труда.



Вклад молодых ремонтников

В субботу 26 мая комсомольцы ремонтно-механического цеха работали на рабочих местах. Мы проводили субботник. Собирали металлолом на территории и работали в цехе. В этот день изготовлено запасных частей после механической обработки на 1,1 тысячи рублей. Все трудилось с огоньком, но тон задавали Карпов Павел, Злобин Сергей, Кошкин Владимир, Кривоногова Лариса.

Поддерживая инициативу коммунитетов Оленегорского рудника, мы решили заработать на субботнике деньги и деньги, полученные от сдачи металлолома, перечислить в Фонд мира. О. ЛАТКИН.

Токарь, секретарь комсомольской организации РМЦ.

ЛУЧШИЕ СМЕНЫ

30 мая на дробильно-обогатительной фабрике хорошо поработали смены мастеров Н. И. Первозинова и Ю. С. Остроуцко. Первая план дробления руды выполнила на 131,1 процента, вторая план отгрузки концентрата выполнила на 118 процентов.

Своими руками

● ПРОХОДИМ ПРАКТИКУ

Сейчас мы на практике. Профессию, связанную с техникой, я выбрал не случайно. У меня отец — шофер, так что небольшое представление о машине имел. Изучать машину интересно. Все просто на первый взгляд и так сложно на самом деле. Это доказала и первая моя практика, которую вместе с другими ребятами из нашего училища прохожу на моторном участке АТЦ.

Сколько премудростей есть в практической работе с одним только двигателем! Случалось последовательность заточки гаек на головке цилиндра и, считая, что вся предыдущая работа пойдет на смажку. Но наш наставник В. И. Кислов умел объяснить и показать так,

что запоминаешь надолго. Если что все-таки не получается, поможет. Он учит несколько раз проделать уже выполненную работу, не было ли ошибки. Мы своими руками ведем ремонт двигателя. В этом — доверие к нам, к нашей теоретической подготовке. Постепенно задания усложняются.

Производственная практика — не только получение профессиональных навыков. Стараемся работать в ритме всего коллектива, получаем представление о том, что значит работать сообща, своими руками выполнять часть общего дела.

В. КАШИН.

Учащийся 2-го курса СГПТУ-20.

ВИДЕТЬ ЗАВТРАШНИЙ ДЕНЬ

В школе рабочей молодежи прозвенел последний звонок Лучших выпускников наградили почетными грамотами. Среди тех, кто успешно сочетал работу с учебой, работники фабрики слесарь Василий Матиевский, слесарь Сергей Соном, токарь РМЦ Юрий Серушков и другие. Приятная минута для всех.

Однако, уже сегодня надо думать, кто из молодых рабочих сидит за школьную парту в новом учебном году.

На комбинате работает 200 молодых людей, не имеющих среднего образования. В вышедшем недавно приказе директора комбината сказано: «Предоставлять учащимся, посещающим школу рабочей молодежи, льготы, предусмотренные законодательством и, кроме того, руководители цехов совместно с общественными организациями содействовать в обеспечении их жильем и детскими дошкольными учреждениями».

Казалось бы, в чем

может быть проблема? Ведь и в профессиональном продвижении предпочтение оказывается работникам, которые имеют среднее образование. Но из 99 человек, обучение которых планировалось начать в этом году, заявления подали лишь 56 человек.

Попробуем сделать небольшой анализ работы руководства цехов в этом направлении. Если начальник цеха технологического транспорта В. В. Цыганов взял под свой контроль учебу и комплектование школы, то и результаты отразились. Вместо планировавшихся 11 человек нового набора будут обучаться 12 человек. Каждый день в школе раздаются звонки из цеха, там интересуются, все ли теперешние учащиеся присутствуют на занятиях.

Если же начальник цеха, заигды представителя школы, недовольно бросает «Опять эта школа», то не трудно понять, как он отнесется к обучению молодых рабочих. А ведь

завтра они станут кадровыми, и основная ответственность за выполнение плана ляжет на их плечи. Сегодня же случается, когда заявления некоторых ребят по какой-то причине не доходят до школы.

Была в организации учебного процесса большая неувязка. В день выезда преподавателей в цех приходилось освобождать от работы всех учеников одновременно. Мы устранили эту трудность. Обучение ведется по скользящему графику. Но организационной перестройкой не уменьшаются и наши задачи по комплектованию нового набора. Преподаватели постоянно бывают в цехах, беседуют с будущими учениками. Т. Н. Путникова, например, за несколько дней побывала в шести своих цехах и побеседовала с каждым своим учеником. Пять ее подшефных цехов выполнили план комплектования школы на 1984—1985 учебный год.

Часто же выясняется, что ни руководитель кол-

лектива, ни профсоюзные организаторы никак о я предварительной работы с молодыми рабочими не ведут. А в результате такие цифры. В АТЦ из 17 человек подали заявления лишь 7, на Оленегорском руднике из 12 решили учиться 6, на Кировогорском руднике из 4 придет в школу 2, в жилищно-дорожном цехе из 7 — трое, в ЖКО из 6 — трое.

То, что в цехах плохо знают своих молодых рабочих подтверждает и тот факт, что иногда в списке людей, не имеющих среднего образования, вносятся фамилии бывших выпускников нашей школы. Думаю, что и эта неувязка легко устранима. Мы будем извещать о всех, закончивших обучение, а руководители цехов должны держать более тесный контакт со школой, где получают образование молодые рабочие.

Р. ТАКТАРОВА,
Директор школы рабочей молодежи.

СПОРТ

СЕЗОН ОТКРЫТ

27 мая в Оленегорске состоялось открытие летнего спортивного сезона. По-летнему яркое солнце, звонкая музыка, разноцветные флажки — все это настроило участников соревнования на упорную борьбу, а болельщикам принесло много радостных минут.

Парад участников соревнования принимал председатель городского спортивного комитета Л. Чучумов. Он тепло поздравил всех спортсменов с открытием летнего спортивного сезона, пожелав успехов в труде и спорте.

Затем состоялся турнир по футболу, в котором приняли участие шесть коллективов физкультуры предприятий и организаций города.

По итогам турнира первое место и памятный приз завоевала команда «Горняк», второе — команда «Локомотив» станции Оленегорск, третье — команда гороно.

В. БАХВАЛОВ,
Председатель городского федерации футбола.

ОБЩЕСТВО И МОРАЛЬ

Поправ доверие людей

Покупательница отобрала приглянувшиеся ей ночную сорочку по цене 18 рублей и колготки по цене 7 рублей 70 копеек, но платить за покупку не собиралась. Для того, чтобы утешить товаров контролеров, взяла платье и зашла в примерочную. Но платье примерять не стала, а надела на себя ночную сорочку, спрятав колготки в сумочку, повесила платье на вешалку и направилась к выходу. Когда контролер замечала упаковку товара, незаметно прошла через узел расчета, прихватив с собой оформленную для расчетов карту. Понравилось. Решила позторить своей «подруге». Как и положено, при входе взяла карту. Поднялась на второй этаж, взяла импортное платье по цене 50 рублей и предъявила продавцу для оформления старую карту, в которую уже были внесены стоимость сорочки и колготок. Ей оставалось только спрятать покупку, предъявить в узле расчета новую чистую карту и уйти. Но была задержана.

Документов при ней и было. Назвалась Макшанцевой Ниной Павловной, работницей механического завода. В милиции она назвалась Шайдуллиной Надеждой Федоровной. На самом деле она оказалась Осиповой Галиной Федоровной.

Что же заставило молодую женщину пойти на преступление? Не знают об этом ни работница механического завода Н. П. Макшанцева, ни сестра Осиповой Н. Ф. Шайдуллиной, кого преступница пыталась опорочить.

Можно сказать лишь одно — сделать подобное мог человек, пытающийся жить за счет других, обогащаться незаконным путем.

Э. ГОЛАМБАРЯН,
Директор Дома торговли.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

Познай свой край

ПРИГЛАШАЕТ ТУРКЛУБ «ВАЙКИС»

Как прекрасен и разнообразен наш заполярный край. Миссия озер и рек, впадин и возвышенностей привлекают внимание многих любителей походов, тех, кто любит природу, туристские маршруты, шевелит листьями в ладони костра. И к нам на Кольский полуостров приезжают туристы из Москвы и Ленинграда, Риги и Тулы, Баку и Свердловска, проходят туристскими тропами и увозят отсюда массу впечатлений, интересные неповторимые фотографии, память о встречах. Мы же, жители этого края, не всегда пользуемся возможностью лучше узнать свой край, побывать наедине с природой.

В связи с этим при спортклубе «Ланландия» начал работать клуб туристов «Вайкис». Он объединяет любителей походов по родному краю.

Члены этого клуба совершили несколько походов выходного дня в Ловозерские тундры, в Хибинские, приняли участие в областных соревнованиях по туризму, которые проводились в начале мая. Неплохих результатов в соревнованиях добились помощник бурлачника скандинавского Кировогорского рудника В. Метеллин, водитель автобуса Э. И. Е. Иванов, горный мастер Е. Шох, председатель профкома отдела рабочего снабжения К. Кирченко и другие участники.

Впереди у туристов комбината новые походы, интересные встречи на Кольской земле, знакомства с природой родного края.

Заседания клуба проводятся каждую среду с 19.30 до 21 часа по адресу: улица Комсомальцев, 4.

Приглашаем всех желающих.

Реклама, объявления

ДОМ КУЛЬТУРЫ
2 июня. Художественный фильм «ЖЕНАТЫЙ ХОЛОСТЯК», начало в 12, 17, 19 и 21 час.
3 июня. Художественный фильм «ОРЕЛ ИЛИ РЕШКА», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

Для детей. Художественный фильм «РАЗБЕГ», начало в 15-30.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал
1—3 июня. Художественный фильм «БЕЛЫЕ РОСЫ», начало: 1 июня в 17, 19 и 21-30, 2 июня в 15, 17, 19 и 21-30, 3 июня в 13, 15, 17 и 19 часов.

4—6 июня. Художественный фильм «БРАТЯ—ВРАГИ», 2 серии, начало в 17 и 20 часов. Дети до 16 лет не допускаются.

Малый зал
1—3 июня. Художественный фильм «ОТЕЛЬ «У ПОГИБШЕГО АЛЬПИНИСТА», начало в 18-30 и 20-30.

5—6 июня. Художественный фильм «ПО СЛЕДУ ВЛАСТЕЛИНА», начало в 18-30 и 20-30.

Для детей
1 и 2 июня. Кинесборник мультфильмов «ПЕЩЕРА ДРАКОНА», начало: 1 июня в 10-45 и 16 часов, 2 июня — в 16 часов.

В спорткомплекс срочно ТРЕБУЕТСЯ уборщица.

Обращаться к директору.

Мончегорское УПТК принимает заказы от предприятий и организаций области на нарезку стекол для манометров, приборов, счетчиков, масок сварщи-

ков толщиной 2—4 мм, наибольший размер 400х400. Справки по телефону 36-62.

Дому культуры ТРЕБУЮТСЯ

режиссер дискотеки, кино-механик (временно), дворник и на полставки — художник.

Обращаться к директору, тел. 23-02.

Жилищно-коммунальный отдел ОГК

ПРИГЛАШАЕТ

на летнее время рабочих на благоустроительные работы. Обращаться к начальнику отдела.

МЕНЯЮ

трехкомнатную квартиру (40,5 кв. м) на двухкомнатную и комнату. Обращаться: ул. Парковая, 16, кв. 4, тел. 45-92.

СЕГОДНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ



Из садика — в школу

В детском саду № 5 состоялся выпускной вечер в подготовительной группе. Воспитатели и родители поздравили детей с выпуском их из детского сада в школу. Много было сказано теплых слов. Разрешите и мне, как бывшей воспитательнице этого детского сада, поздравить детей и воспитателей с этим знаменательным событием.

Дорогие ребята! Теперь вы не просто дети, теперь вы будущие ученики первого класса. Давайте вспомним, как совсем недавно вы пришли в детский сад. И прошли те годы, пролетели. Теперь вы сидите за парты в школе. Беззаботная жизнь ваша кончилась. Наступит школьная пора, прекрасная пора, пора звать. Учитель вас научит читать, писать, считать, думать и мечтать. Я желаю вам быть добрыми, умными, отзывчивыми, уважайте старших, будьте первыми в учении, за-

нимайтесь спортом. Спорт помогает в учебе. Вы будете крепкими, сильными, здоровыми, ловкими. Запомните, спорт любит смелых, сильных. Спорт — это труд.

Ребята, не забывайте свой детский сад, воспитателей Екатерину Андреевну Бородинскую, Елену Григорьевну Ткачук. Все свое сердце они отдавали вам. Они полюбили вас, и им трудно прощаться с вами. В руках воспитателей были ваши жизни. Таков забыть нельзя.

Низкий поклон вам, воспитатели, за то, что нес добрыми, умными сделали вы.

Света ЧИРКОВА,
Ученица 4 класса школы № 7.

Весенние выставки

Стали традиционными отчетные выставки работ учащихся детской художественной школы, посвященные дню рождения пианиста. На выставке было представлено свыше двухсот работ.

Картины юных художников экспонируются в кинотеатре «Полярная звезда», Доме культуры, детских библиотеках, детской поликлинике.

Не плохо порадились ребята в этом учебном году. С хорошими результатами окончили школу Ира Морозкина, Катя Старкова, Света Герасименко.

На выставках представлены и работы наших выпускников, которые собираются продолжить учебу в художественных училищах. Серьезно заняться скульптурой хочет Лена Рогачева, учиться живописи будут Вадим Эмменс, Олег Арезов, Тимур Гусаров. Приятные вести получает школа от бывших выпускников, ныне студентов. Успешно учится холмогорской росписи Наташа Таничева, овладевает мастерством живописи Оля Соснина, Ангелика Смирнова и другие. Некоторые ребята стали работать художниками-оформителями.

М. ЛЕБЕДЕВ,
Директор детской художественной школы.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

184284, г. Оленегорск, Мурманской области, горно-обогатительный комбинат.

ТЕЛЕФОНЫ:
52-20, 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 8,5 печ. листе. Способ печати — высокий. Тираж 6000. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли. 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 5647.